

長城課後中心中文教育研討會

字正腔圓,還能編會寫,小朋友表演的劇本多半都是她自己動手編寫。維持原創精神,這一點在當今世界十分重要,也能更好地鼓勵我

四月五日下午,長城課後中心在 Beachwood 商業發展中心大廳做了一次中文教育的研討會,邀請了幾位很有想法,很有特點,很有經驗,目前在美國私立,公立學校,教書或教中文的老師來做講座,並與我們中心的中文與中文閱讀老師一起探討中文教育的方式方法。

我們是一個規模不大的課後中心,一直想做的就是精品教育,尤其是中文的精品教育。老師好不好顯得非常重要,因為國外的孩子個性突出,直接了當,喜歡就學,不喜歡就不學,家長也沒有辦法強迫。再加上我們是課後班,一方面,小朋友上了一天的課以後,已經很累了,能否再學習新的東西?另一方面,孩子們年齡相差較大,中文程度不一,生活習慣不同,怎樣才能激發小朋友們學習中文的熱情?怎樣才能讓孩子們在一天天的學習以後仍然充滿學習的興趣?怎樣才能讓不同年齡,性格,程度的學生在同樣的時段都學到相當的知識?這些都是擺在我們面前的很重要的課題!這也對老師提出了更高的要求。老師要有熱情,要有方法,要有才能,要有愛心,要有情趣,要有學習新東西的能力,還要有不斷進取的上進心!真的,要教好孩子,這方面還真不能少!

研討會開始,第一個發言的是在美國一所公立學校教漢語的 W 老師,她用計算機將她的一個獲獎教案展示出來,很多小的錄相片段很直觀的讓我們看到小朋友用肢體動作,各式身體語言,音樂歌聲與中文的抽象文字聯繫在一起,讓那些完全沒有中文環境的小朋友能說,能認中文。看得出,要讓這些完全沒有中文背景的孩子們喜歡學中文,並將這種學習熱情保持下去,沒有過人的能力和熱情是辦不到的。

H 老師是長城課後中心的中文老師,也是課後中心的音樂老師,她在中國是學音樂教育的,在中國教過高中孩子的音樂課。今天,她將一次小班的中文課作為例子,敘述了她給小

朋友上課的一些理念,因為是小班的學生,注意力不是那么容易集中,她在教小朋友的過程中發現,小孩子的好奇心很重,吸收能力很強,所以在學這篇“小魚和星星”的課文時,她就以提問的方式開始,先問:“水裡有什麼?天上有什麼?”引導孩子們去想,去動腦筋,一下子讓他們將注意力集中到課堂上來。

然後再教他們讀課文,發現課文里說了什麼。並且讓孩子們讀課文後,用肢體語言與手勢比劃讓另一個同學用中文去猜、去回答。等興趣吊起來後再去認字、組詞、造句。她同時也利用音樂課教孩子們唱中文歌。(讀有關文章請到中華職業家企業家協會博客 <http://cpeaus.org/blog/>, 長城課後中心教師手記 http://www.cpeaus.org/teachers_notes.html) 孩子們在不斷深入地學習中發現自己尋找的答案。

L 老師在美國一所私立學校教中文,她本身不僅有好多年在美國教授中文的經驗,更有好多年在 IT 業的經驗,這些經驗讓她有更多的機會將新的 IT 技術用於中文教學。她的教學應用了很多多媒體的支持,她自己做的一些電子化的中國字,詞組,故事,讓孩子們一邊學,一邊看到很形象的環境,動作,說、唱、演,過程

及故事等等,讓孩子們能夠身臨其境。為了讓孩子們能夠對漢字有整體印象,她還教小朋友寫毛筆字。此外,她還認為,“功夫在課外”,主張教師在備課時做好充足準備,設計好所有環節,而在上課時,要以學生為中心,教師從旁輔助孩子,完成學習任務。另外她很強調傾聽孩子的想法,她認為孩子們很小也有自己的主意,作老師作家長都應該尊重孩子的想法。

LY 老師是長城課後中心的中文閱讀與朗誦老師,她將一節大班的中文閱讀與朗誦課作為案例講給大家聽,她講了怎樣為有一定中文理解能力的孩子們選擇閱讀教材,然後再怎麼鼓勵孩子們自己閱讀,朗誦課文,分析課文,老師從旁指點,最後讓孩子們作互動表演,自己設計台詞,表達方式。。。關於這堂課的內容她已在博文中寫得很具體了,所以請查讀她的原文更有說服力(請到中華職業家企業家協會博客 <http://cpeaus.org/blog/>)。LY 老師,從小喜愛朗誦,仰慕舞臺上的兒童劇演員,然而當年流行的是“學好數理化,走遍天下都不怕”,所以最終還是學了理工科。現在對中文戲劇,尤其是兒童戲劇仍然充滿熱情,我想這種熱情正是我們教好孩子們最基本的要求。她的優勢是熱愛戲劇,普通話



PACIFIC EAST
星馬日本美食
 身在北美,盡享南國佳肴 價格合理,歡迎光臨品嚐



- 花印蘆咖煲鐵牛五馬芭馬滑干鳳檳椰海肉馬奶
- 蜆度荀喱仔板脯香式裏來蛋咖梨城盅南骨來油
- 煲麵XO啦麵海煲肉串大羊鮮雞炒蝦飯鷄茶風大
- 包醬炒鮮卷燒蝦角河牛飯麵飯光蝦
- 豆粉羊

星馬
特色菜

原來本店著名馬來西亞大廚又回本店主理 并自制新鮮豆腐,歡迎光臨!



電話:216-320-2302 地址:1763 Coventry Road, Cleveland Heights, OH 44118